

Andrologie v urologické praxi - zpráva o průběhu sympozia

Díky významné podpoře České urologické společnosti ČLS JEP, České akademii urologie a významné podpoře firmy Lilly a ostatních sponzorů se ve dnech 25.-26. 9. 2015 v Mikulově uskutečnilo odborné sympozium **Andrologie v urologické praxi**.

Když se v lednu 2015 začala tato akce připravovat, zlí jazykové tvrdily, že není vůbec jasné, kolik z českých urologů má o andrologii zájem, kolik z nich ji provozuje a tedy pro kolik kolegů a kolegyň nakonec celou akci zorganizujeme. Náš optimismus, který byl na místě po oslovení případných přednášejících (s výjimkou byla reakce okamžitá a pozitivní) se potvrdil po zahájení registrace. Velmi rychle naplněná kapacita nás utvrdila v tom, že o podobnou akci je zájem a připravený odborný program bude tak skýtat dostatek prostoru k tomu, aby si každý našel příspěvky, které využije v každodenní praxi.

Mám za to, že andrologie, ač obor široký, by i nadále měla zůstat zastřešena urologem, a věřím, že k tomuto závěru vedlo i naše setkání, diskuse nejen mezi urology, ale také se špičkovými odborníky sexuologie a interní medicíny.

Ačkoli byla akce naplánována i s pěkným počasím, to nám nakonec nepřálo, ale možná i proto zcela naplněný sál měl možnost sledovat přednášky uvedené v programu.

Osobně si vážím všech, kteří vážili cestu a trávili svůj čas nad odbornými tématy; odměnou jim byly opravdu excelentní přednášky, které přinesly průřezem pohled na celé spektrum andrologických problémů a jejich praktické řešení v klinické praxi.

Program sympozia:

Pátek 25.9.2015

Babjuk M.	Úvodní slovo
Bittner L.	Základní andrologické vyšetření v ambulanci urologa
Hána V.	Hormonální prostředí muže
Horák A.	Rizika substituční terapie testosteronem u dospělých mužů - včetně KV rizika
Šrámková T.	Spolupráce sexuologa a androloga
	Přestávka
Trávníček I.	Nové léky v andrologii
Eret V.	Vliv inhibitorů 5-alfa-reduktázy na sexualitu, hladinu PSA a PHI
Vrablík M.	Sex a metabolismus, metabolismus a sex
Zámečník L.	Sexuální dysfunkce u diabetiků
	Satelitní sympóziu Elli Lilly

Sobota 26.9.2015

Babjuk M.	Nervy šetřící radikální cystoprostatektomie
Broul M.	Rehabilitace erekce po nervy šetřící radikální prostatektomii
Hora M.	Využití inhibitorů PDE5 v urologii dle medicíny založené na důkazech
Chocholatý M.	Komplexní urologická léčba o muže po spinálním míšním traumatu
Šrámková T.	Sexuologická péče o pacienty po míšním traumatu
	Přestávka - posterová sekce
Šmakal O.	Fimóza a kryptorchismus v dětském věku
Horák A.	M. Peyronie
Sedláček J.	Varikokéla
Pichlíková Y	Pohlavně přenosné choroby z pohledu urologa (HPV, L-organismy)

Hora M.	Prekancerózy penisu
Heráček J.	Syndrom chronické pánevní bolesti
	Závěr

Páteční společná večere byla velmi příjemným setkáním zúčastněných a jak jinak, diskutovalo se i o andrologických problémech (převážně nevážně...).

To, že se akce účastnilo 118 osob (včetně přednášejících) a 23 zástupců firem (kterým ještě jednou děkujeme), je nám dokladem toho, že témata byla jistě atraktivní a věřím, že pokud bude možnost, v tak velkém počtu se opět sejdem s „obcí andrologů“ a třeba znovu v Mikulově.

Nemalé poděkování chci vyjádřit doc. MUDr. J. Krhutovi, Ph.D, as. MUDr. Aleši Petříkovi, Ph.D. a také paní Lucii Hadravové (a firmě Amepra) za podporu a bezchybnou pomoc při organizaci symposia.

MUDr. Libor Zámečník, Ph.D., FEBU, FECSM
Předseda Andrologické sekce ČUS ČLS JEP